

NUESTRO

ORGANO DE LA OBRA



AUXILIO

SALESIANA EN MENORCA



IV

En la granja Moglia

Margarita, viendo las dificultades que Antonio, el hermanastro de Juanito, oponía continuamente a sus designios, juzgó bien en alejar a quien era causa inocente de tantas reconvenciones y quejas. Le arregla un hatillo de ropa, y después de darle su bendición, le envía a un pueblo cercano en busca de trabajo.

Ved al pobre niño saliendo de su aldea, dirigiéndose a parajes desconocidos solo, con el dolor de separarse del hogar... Llega a Moriondo, donde vive una familia conocida, y expone sus cuitas: recibe palabras de compasión, pero le cierran la puerta. Prosigue el camino hasta Moncucco y, al caer de la tarde se hallaba ante la granja Moglia. ¿A quién buscas, mu-

chacho?—le preguntó el amo.—A Luis Moglia.—Yo soy. ¿Qué quieres?—Mi madre me ha dicho que viniera aquí para servirles de criado.—¡Tu madre! ¿quién es? ¿Cómo te manda de casa, siendo tan chico?—Mi madre se llama Margarita Occhiena de Bosco. Como mi hermano Antonio me maltrata y siempre me pega, ayer me dijo: «Toma esta ropita, y vete al Bausone a ver si te reciben de criado; y sino, te llegas hasta la casa Moglia, en Moncucco, y tengo la seguridad que el dueño te recibirá.»—Pobre chico, respondió Luis, lástima que no pueda recibirte; ahora en invierno sobran los criados y nosotros no acostumbramos tomarlos hasta la Anunciación. Ten paciencia y vuelve a tu casa.—Acéptame por caridad, exclama el niño. No me dé V. sueldo ninguno, pero téngame en su compañía.—¡Pero hijo, si no eres capaz de

hacer nada!—A estas palabras, Juan prorrumpe en llanto deshecho y ciertamente no era para menos. ¡Tómame V., prosigue diciendo, tómame V...! Yo me siento aquí en el suelo, y de aquí no me voy a mover... ¡No, no me voy!—Las lágrimas conmueven a la dueña de la casa; cambia unas palabras con su marido, y al fin Juan es admitido en la casa.

¿Quién no se siente conmovido ante semejante episodio? Sí, temprano comenzó Juan Bosco la senda del dolor y del sufrimiento; y por esto, y porque al mismo tiempo había tenido una madre que le enseñó desde temprana edad a santificar el dolor y a abrazarlo con generosidad, templó su alma para las grandes empresas a que le destinaba la Providencia.

En el Santuario de María Auxiliadora

Noticias

—Fueron muchísimos los devotos de la Virgen Auxiliadora que demostraron su grande amor a la Virgen de D. Bosco, asistiendo con gran fervor a las diferentes funciones del día 24 del pasado noviembre. La Mesa eucarística vióse muy frecuentada, particularmente en las misas de 6 y 7'30, que fueron verdaderamente de Comunión general. En la misa de 7'30 formaron una nota muy simpática

los Antiguos Alumnos por el gran número que asistieron y se acercaron a fortificar sus almas con el Pan de los Fuertes. Vimos con gran gusto que fueron muchas las señoras que, teniendo en cuenta lo que se recomendaba en el número anterior de esta revista, ostentaban sobre su pecho la medalla de la Archicofradía. Durante la función de la tarde llenóse también el Santuario de verdaderos amantes de la Virgen. Dió la conferencia el P. Director, tratando del amor del Beato Bosco a los niños y de la fidelidad y constancia con que siguió el camino que Jesús y la Santísima Virgen le señalaron, no retrocediendo ni desviándose nunca a pesar de las grandes e innumerables dificultades, contratiempos y persecuciones que se le presentaron. Indicó, luego, la conveniencia y obligación, que tienen todos los devotos de la Virgen Auxiliadora y amantes del Beato Juan Bosco, de trabajar por el bien de la niñez y de la juventud, con las palabras, con las obras y particularmente con el buen ejemplo. Terminada la conferencia, dió la Bendición con S. D. M. el M. I. Sr. Penitenciario, D. Leopoldo Vivern, terminando la sagrada función con el solemne canto de la Salve.

—Han ingresado *catorce* nuevas socias en la Archicofradía de María Auxiliadora.

—El día 9 del corriente mes celebróse en el altar de María Auxi-

liadora un turno de misas en sufragio del alma de D.^a Margarita Anglada, Vda. de Florit, q. s. g. h. por cumplirse el 4.^o aniversario de su fallecimiento.

—Son pocos los que han dado señales de haberse fijado en el *Cuadrilo*, que se colocó a la entrada del Santuario. ¡Y lo sentimos! pues esto retarda el poder tener la estatua de nuestro Beato Padre y las demás cosas que allí se indican.

Cultos

Días festivos.—Habrá misa a las 6, 7'30, 9'15 y 10.—Por la tarde, a las 3'45, canto del Magnificat, plática doctrinal y Bendición con S. D. M.

Días laborables.—Habrá misa a las 5'30, 6'30, 7 y 7'30. Todos los sábados, a las 6 de la tarde, habrá la *Felicitación Sabatina* con el canto de Ave-Marías, Bendición con S. D. M. terminando con el canto de la Salve.

DICIEMBRE, 24.—*Conmemoración mensual de María Auxiliadora.*—La misa de 5'30 será con puntos de meditación y Consagración a María Auxiliadora; en la de 7'30 se rezarán las oraciones acostumbradas. Por la tarde, a las 6, terminación de la Novena del Niño Jesús con plática por el Reverendo P. Director finalizando con la Bendición con S. D. M. y solemne Salve.

Navidad.—A media noche principiará la *Misa del Gallo*, distribuyéndose en ella la Sagrada Comunión, siguiendo, luego, otras dos misas rezadas en la que se

hará la meditación propia de dicha festividad.

Día 31.—Para dar gracias a Dios y a la Virgen Auxiliadora por los favores recibidos durante el año, a las 6 de la tarde, habrá solemne Tedeum, Bendición con S. D. M. y canto de la Salve.

ENERO, 1.—Por la tarde, a las 3'30, canto del Magnificat, plática, exposición del Santísimo, renovación de las Promesas Bautismales y Bendición con S. D. M.

Día 3.—*Primer viernes de mes.*—En las misas de 5'30 y 7'30 se practicará el Ejercicio de la Buena Muerte.

Día 6.—Por la tarde, a las 3'30, canto del Magnificat, sermón y Bendición con S. D. M.

Día 7.—Desde este día hasta el 31 habrá la *Hora Eucarística* de 5'30 a 6'30 de la tarde y los días festivos de 4 a 5.

TESORO ESPIRITUAL

Los Archicofrades, cumpliendo con las debidas obligaciones, pueden ganar, a más de las muchísimas *Indulgencias parciales*, *Indulgencia Plenaria* los días 24 y 25 de este mes y 1, 3 y 6 de enero.

Gracias de María Auxiliadora

Ciudadela.—Noviembre 1929.—En graves circunstancias, acudí con fé a María Auxiliadora prometiendo que si me concedía lo

que le pedía, haría publicar la gracia, depositando una limosna en su Santuario, lo que gustosamente he cumplido, pues me concedió lo que le pedía.—P. A.

Idem.—Al dar vida a un angelito que el Señor me había concedido me encontré de repente a las puertas de la muerte. Llamados con toda urgencia varios médicos de la ciudad y uno de Mahón, todos a una pronosticaron que mi muerte y la de mi hijito eran seguras. En tan tristes momentos acudí a María Auxiliadora con varias promesas, y aunque mi hijo no vió la luz del día con vida, lo cual demuestra la gravedad del caso, sin embargo yo pude librarme de la muerte con verdadera sorpresa de los facultativos, lo que agradezco públicamente a tan buena Madre.—FRANCISCA JUANEDA.

De nuestro Colegio

Fiesta de Sta. Cecilia

El día 24 del pasado noviembre celebró el elemento musical del Colegio una solemne fiesta en honor de su patrona, la excelsa Santa Cecilia. Las funciones religiosas fueron muy bien ejecutadas y concurridas, cooperando grandemente a ello la circunstancia de ser día 24, dedicado a María Auxiliadora y además ser día festivo. Por la noche se desarrolló la vela-

da con los números especificados en el número pasado de esta misma revista, todos los cuales fueron perfectamente interpretados, sobresaliendo la banda con una brillante y limpia ejecución de piezas muy selectas y clásicas, lo mismo que la escolanía que lució una esmerada exhibición con su zarzuelita. La parte literaria queda realizada con la alabadísima actuación del cuadro artístico de la Unión, coronando el acto la autorizadísima palabra del escritor menorquín Sr. Pedro Esteva Sancho, el cual en un apropiadísimo y elocuente discurso resumió la vida de la Santa homenajeada y expresó en síntesis la historia musical de Ciudadela, el cual argumento llamó poderosamente la atención al oír los celebrados nombres de los insignes compatriotas cultivadores del arte musical en esta ciudad, además del pulcro y límpido estilo del orador, que cosechó merecidísimos aplausos.

En honor de la Inmaculada

Como preparación a la gran fiesta, el día 29 del pasado se empezó una solemne novena, que siguió en los días sucesivos, la cual resultó muy animada y fervorosa por la piedad demostrada por los alumnos del Colegio. El acto principal de la mañana lo formaba una hermosa misa de comunión, muy bien oída, en que los jovencitos rezaban con una devoción especial

y comulgaban en buen número: por la tarde un ejercicio con lectura, cantos y Bendición eucarística cerraba el día. El día 8 del presente se celebró una gran fiesta: no faltó la extraordinaria misa de comunión y el oficio solemne, en el que todo el Colegio cantó la *Missa de angelis*: por la tarde el panegírico de la festividad, la consagración a María Inmaculada y la bendición de Jesús Sacramentado cerraron los actos piadosos, a los que siguieron los recreativos tarde y noche en nuestro salón de actos.

Cuadro de honor

Durante el mes de Noviembre se distinguieron por su excelente conducta, buena aplicación e interés en el estudio de la Religión los siguientes: José Cavaller Triay.—Juan Bonet Llufríu.—Sebastián Salord Torres.—Rafael Mcll Pons.—Pedro Anglada Mesquida.—Octavio Franco Catalá.—José Marqués Salord.—Sebastián Marqués Sastre.—Miguel Ponsetí Bosch.—Antonio Pons Caules.—José Sardis Riera.—Francisco Salord Salord.—Antonio Anglada Juanico.—Miguel Taltavull Monjo.—Pedro Casanovas Anglada.—José Mercadal Pomar.—Ginés Monpió Villalonga.

Encontraréis un gran sostén y auxilio y una arma poderosa contra las tentaciones del demonio en la devoción a María Auxiliadora.—Bto. Bosco.

De nuestra Unión

Juntas Directivas

Con ejemplar regularidad se reunieron los Directivos en sesión ordinaria el día 26 del pasado noviembre: leída por el Sr. Secretario el acta de la reunión anterior y vistas las cuentas presentadas por el Sr. Tesorero, fueron ambas unánimemente aprobadas, alabando la actividad, puntualidad y exactitud de los Sres. Andrés Casanovas y José Lluch, Secretario y Tesorero respectivamente. Se examinaron a continuación las conclusiones que propuso en su Conferencia el Rdo. Sr. D. Miguel Gomila, sobre la formación de un grupo cultural y la provisión de libros y revistas adecuados para la instrucción de la juventud. Concordando con las propuestas conclusiones se determinó propagar en el diario local y por otros medios de actividad las *Conferencias semanales de Apologética* y las *Conferencias quincenales* que se vienen dando, proveyendo además al Centro de libros científicos y revistas apropiadas, reservando para más adelante la formación de un círculo de instrucción y cultura. Se trató de extender la acción salesiana a los jóvenes de la ciudad que no han sido alumnos del Colegio, para lo cual se organizará un medio adecuado para el desarrollo y extensión del Oratorio

Festivo, ayudando al mismo y fundando, si el caso lo exige, compañías piadosas diversas para el fomento de la piedad entre toda la juventud ciudadelana. Se forma una comisión especial para reparar el Reglamento de la Sociedad de Socorros Mutuos, levantándose la sesión después de tratar de varios asuntos de menor interés. —El día 10 del actual reuniéronse de nuevo los directivos en sesión extraordinaria para tratar exclusivamente de la Sociedad de Socorros Mutuos: el activísimo señor Presidente, Dr. Anglada, presenta las modificaciones que la Comisión examinadora había creído conveniente introducir en el mismo, siendo todos los detalles muy bien recibidos. A continuación se propone convocar Junta General el próximo día 15 para presentar dicho Reglamento, levantándose acto seguido la sesión por lo avanzado de la hora, lo que confirma una vez más el interés y celo de la Directiva por los intereses de la Unión.

Conferencias

El día 22 del pasado tocó a nuestro ilustrado Secretario, don Andrés Casanovas Marqués, el disertar sobre una hoja brillante de nuestra Historia Patria, escogiendo los preciosos gérmenes de civilización que dejó en nuestra Península la gran familia visigoda. Haciendo honor a su título de Académico de la Historia demos-

tró con gran riqueza de detalles, argumentos y citas autorizadísimas el germen de civilización que aportó a nuestro suelo el tan criticado dominio visigodo, tratado únicamente de bárbaro por aquellos que de la Historia sólo conocen un montón de hechos, cuentos o anécdotas, despreciando la genuina historia, su filosofía y espiritualidad. Evocó en su favor los Concilios de Toledo, sus códigos, breviarios, leyes, realzando las figuras de tantos eximios escritores haciendo eco al gran San Isidoro. Para reforzar su aserto presentó el verdadero contraste entre la vida española y la romana, siendo aquella exenta de martirios, crueldades, juegos humanos en los circos, emperadores infames y no viéndose en nuestra Patria en aquellos tiempos el orgullo de un Patricio, la avaricia de la *gens romana* y el envilecimiento de un pueblo ávido de sangre humana, inmoralidades no fomentadas por las dinastías visigodas. Fué muy aplaudido y felicitado. El día 6 del actual conferenció el entusiasta propagandista de las misiones, el Rdo. Sr. D. Bartolomé Coll, Sochantre de esta S. I. C. A su disertación le puso el acertadísimo título «El ideal más sublime». Empezó por exponer el concepto de ideal, la necesidad del mismo para el hombre, explanando a continuación los santos ideales que deben entusiasmar y mo-

ver las energías del católico. Pero entre todos destacó el ideal del misionero, realzó la figura del misionero de un modo admirable: expuso los rasgos de su fisonomía moral como nunca lo habíamos oído: habló con un convencimiento rayano en entusiasmo de los sacrificios verdaderamente heroicos que se impone el Misionero, guiado únicamente por el *ideal sublime* de salvar almas. Terminó exponiendo los medios para ser todos misioneros en nuestras casas: en una palabra nos dejó plenamente convenidos y entusiasmados por tan alto ideal, ayudando a ello la dicción brillante y la presentación esmeradísima del orador. Con justicia fué muy aplaudido, admirado y felicitado.

Comunión mensual

Será en el presente mes dicho acto el día 29, domingo reglamentario. Asistencia, asistencia y propaganda.

Noticias y Variedades

El Director y demás Padres Salesianos desean a todos los beneméritos Cooperadores y amantes de la Obra Salesiana muy felices Pascuas de Navidad y felicísimo Año Nuevo y piden al Niño Jesús derrame sobre todos copiosa lluvia de bendiciones.

El Aguinaldo del Padre

Nuestro amadísimo Superior General, Rdm. D. Felipe Rinaldi, siguiendo la costumbre establecida por nuestro Beato Padre y Fundador, D. Bosco, manda el Aguinaldo para 1930, recomendando repetir con frecuencia las siguientes invocaciones:

A los alumnos

«Para que podamos ser devotos de Jesús Sacramentado y de María Auxiliadora, oh Beato Juan Bosco, rogad por nosotros.»

A los antiguos alumnos

«Para que podamos ser asiduos en el trabajo como Vos lo fuisteis, oh Beato Juan Bosco, rogad por nosotros.»

Al Rdo. Clero.— «Cooperación salesiana.»

Tiene el Rdo. Clero un medio muy fácil para ayudar la Obra del Beato Bosco y ser también Cooperador Salesiano. ¿Cuál será ese medio? Muy sencillo: *celebrar todos los meses alguna misa según la intención del P. Director de este Colegio Salesiano.*—Actualmente favorecen la Obra Salesiana con este medio los siguientes señores: M. I. Dr. D. Miguel Dalmedo, M. I. Sr. D. Cristóbal Timoner y los Rdos. D. Martín Bagur, don Francisco Calafat, D. Antonio Taberner, D. José Sintes, D. Miguel Sureda, D. Pablo Salord, D. José Bosch, D. Rafael Serra y D. Juan Benejam.

Los que quieran seguir el ejemplo de estos buenos sacerdotes como también los que desean formar parte de la Pía Unión de Cooperadores Salesianos, tengan la bondad de avisarlo directamente al Rdo. P. Director de este Colegio Salesiano, quien les mandará el Reglamento y Diploma para poder formar parte de dicha Pía Unión.

Nuevas Misiones Salesianas

El día 6 del pasado octubre tuvo lugar en la Basílica de María Auxiliadora de Turin la conmovedora función de la despedida de los nuevos Misioneros salesianos. Dicha función se va repitiendo todos los años desde hace ya 54, en que el Beato Bosco despedía la primera expedición. El número de los nuevos soldados de la Fe es el siguiente:

Salesianos, 173; de los cuales, 3 están destinados a algunas localidades europeas; 1 a Australia; 12 a Palestina; 4 al Congo Belga; 19 a la India; 5 a la China; 10 al Japón; 15 a Siam y 104 a la América.

Hijas de María Auxiliadora, 103; de las cuales 24 están destinadas a diferentes regiones europeas; 11 a la Palestina; 2 a la India; 2 a la China; 6 a la nueva fundación del Japón y 58 a la América.

«*La miés es mucha y los trabajadores pocos; rogad, pues, al dueño de la miés, que envíe a su miés operarios.*»

Anécdota

En el monte Loveen el Rey de Montenegro poseía un castillo cortado en la roca viva, cuyo perfil se recortaba en el azul del cielo. Un día en que el emperador Francisco José acompañado del Rey Nicolás se encontraba en Cattaro, dijo al príncipe montañés señalando la senda de su escarpada residencia:—Amigo mío, habitáis bien en la altura.—Verdad es, repuso el de Montenegro; los turcos me arrebataron la tierra, vosotros los austriacos me arrebatasteis el mar, lo único que me ha quedado es el cielo.—¡Hermosa frase! ¿Quién podrá arrebatarnos la esperanza del cielo?

:--:

Nuestro Auxilio

:--:

Dirección: Colegio Salesiano.--Ciudadela